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AZ EUROPAI PARLAMENT ES A TANACS 98/7/EK IRANYELVE
(1998. februdr 16.)

a fogyasztoéi hitelre vonatkozé tagillami térvényi, rendeleti és kozigazgatisi rendelkezések kozelitésérol
sz616 87/102/EGK irdnyelv mddositdsirol

AZ EUROPAI PARLAMENT ES AZ EUROPAI UNIO TANACSA,

tekintettel az Eurdpai K6zosséget létrehozé szerzédésre és kiilo-
nosen annak 100a. cikkére,

tekintettel a Bizottsdg javaslatdra (1),
tekintettel a Gazdasagi és Szocidlis Bizottsdg véleményére (2),

a Szerz6dés 189b. cikkében (*) megdllapitott eljardsnak megfele-
18en,

mivel a belsd piac 1étrejottének és miikodésének elémozditdsa,
illetve a fogyasztok magas szint( védelmének biztositdsa érdeké-
ben kivénatos, hogy a fogyasztéi hitel éves, szdzalékban kifejezett
hiteldija mértékének szdmitdsira az egész Kozosség teriiletén egy-
séges modszert alkalmazzanak;

mivel a 87/102/EGK irdnyelv (¥) 5. cikke rendelkezik a fogyasztéi
hitel éves, szdzalékban kifejezett hiteldfja mértékének szdmitasara
alkalmazand6 kozosségi szdmitdsi modszerrdl vagy modszerek-
16l;

mivel ennek az egységes szdmitdsi médnak a bevezetése érdeké-
ben kivénatos egyetlen kozos matematikai képlet meghatdrozasa
a fogyasztdi hitel éves, szdzalékban kifejezett hiteldija mértékének
szamitdsdra, valamint a szdmitds sordn figyelembe veendd, illetve
figyelembe nem veendd hitelkoltség-clemeket is meg kell jelolni;

mivel a 87/102/EGK irdnyelv II. melléklete mdr bevezetett egy
matematikai képletet a fogyasztdi hitel éves, szdzalékban kifeje-
zett hiteldijdnak szdmitdsdra, és ugyanezen iranyelv 1a. cikkének
(2) bekezdése megadta, hogy melyek azok a dijak, amelyeket nem
kell figyelembe venni a ,fogyasztonak nydjtott hitel teljes kolt-
sége” kiszamitdsdhoz;

mivel azok a tagallamok, amelyek 1990. mdrcius 1-jét megeld-
z8en olyan jogszabdlyokat alkalmaztak, amelyek megengedték

(1) HLC 235, 1996.8.13,, 8. 0. és
HL C137.,1997.5.3,,9. 0.

(» HLC 30.,1997.1.30., 94. o.

() Az Eurdpai Parlament 1997. februdr 20-i véleménye (HL C 85.,
1997.3.17., 108. 0.), a Tandcs 1997. jalius 7-i kozos dlldsfoglaldsa
(HL C 284.,1997.9.19., 1. 0.), és az Eurdpai Parlament 1997. novem-
ber 19-i hatdrozata, illetve a Tandcs 1997. december 18-i hatdrozata.

(% HLL 42, 1987.2.12., 48. 0. A 90/88/EGK irdnyelvvel
(HL L 61.,1990.3.10., 14. 0.) médositott irdnyelv.

valamely mds matematikai képlet hasznélatdt a fogyasztéi hitelek
éves, szazalékban kifejezett hiteldijnak szdmitdsdra, engedélyt
kaptak arra, hogy e jogszabalyaikat tovabbra is alkalmazhassak
egy 1993. janudr 1-jével kezd8d8 3 éves dtmeneti idGszak alatt;

mivel a Bizottsdg jelentést nytjtott be a Tandcsnak, amely szerint
a tapasztalatok fényében megvaldsithaté az egységes matemati-
kai képlet alkalmazdsa a Ko6zosség teriiletén a fogyasztdi hitelek
éves, szazalékban kifejezett hiteldijdnak szdmitdsdra;

mivel egyetlen tagallam sem élt a 87/102/EGK irdnyelv 1a. cikké-
nek (3) bekezdésében adott lehetSséggel, hogy bizonyos tagélla-
mokban egyes koltségeket kizdrjanak a fogyasztéi hitelek éves,
szazalékban kifejezett hiteldfjanak szdmitasabdl, és igy ez a bekez-
dés feleslegessé valt;

mivel legaldbb egy tizedesjegyes pontossdg szitkséges;

mivel egy évet 365 napbdl vagy 365,25 napbdl vagy (szokdév
esetén) 366 napbdl, 52 hétbsl vagy 12 egyenlS honapbdl éllonak;
mivel egy ilyen hénapot 30,41666 napbdl dllonak feltételeziink;

mivel kivdnatos az, hogy a fogyasztdk felismerhessék az egyes
tagdllamokban a ,fogyasztéi hitelek éves, szdzalékban kifejezett,
hiteldijdra” utal6 megnevezéseket;

mivel haladéktalanul megvizsgdland6, hogy milyen mértékben
sziikséges tovabb harmonizédlni a fogyasztdi hitelek koltségele-
meit annak érdekében, hogy az eurdpai fogyaszté konnyebben
ossze tudja hasonlitani a killonbozd tagdllamokban miikodé
pénzintézetek tényleges szdzalékban kifejezett hiteldijait, ezzel is
elGsegitve a belsé piac harmonikus makodését,

ELFOGADTA EZT AZ IRANYELVET:

1. cikk

A 87[102[EGK irdnyelv a kovetkez8képpen médosul:

a) Az la. cikk (1) bekezdés a) pontja helyébe a kovetkezd ren-
delkezés 1ép:

— az irdnyelv gordg nyelvii valtozatdban:

,To GUVOAIKO £TT|010 TIPAYHATIKO TOGOOTO eMPAPUVOTS TOU
ebiodver oe etola faon g mapovoes akieg Tou Guvolou TV
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TPEXOUCHV 1] HEANOVTIKGY UTIOXpEOGELV (davelwv, eE0pAroewy
Kkat emPaplvoewy) mou £xouv avakngdel and to daveloth Kot
0 (davellopevo) katavalwt), unoloyiletar oUpQova e to
padnpatikd tono mou mapativetat oto mapdrtnpa 117,

— az irdnyelv angol nyelvii véltozatiban:

,The annual percentage rate of charge which shall be that
rate, on an annual basis which equalizes the present value
of all commitments (loans, repayments ans charges), future
or existing, agreed by the creditor and the borrower, shall
be calculated in accordance with the mathematical formula
set out in Annex IL”;

b) Az la. cikk (3) bekezdését el kell hagyni;

o) Az la. cikk (5) bekezdését el kell hagyni;

d) A 3. cikk helyébe a kovetkezd rendelkezés 1ép:

A megtévesztd rekldmra vonatkozé tagéllami torvényi, ren-
deleti és kozigazgatdsi rendelkezések kozelitésérsl szolo
1984. szeptember 10-i 84/450/EGK tandcsi irdnyelvének (°),
valamint a tisztességtelen reklamra vonatkozé szabalyok és
alapelvek sérelme nélkiil, az tizlethelységekben kihelyezett
olyan hirdetésnek vagy ajanlatnak, amelyben egy személy hit-
elt vagy a hitelszerz6dés megkotésében valé kozremikodést
ajanl, és amelyben feltiintetik a hitel kamatét vagy a hitel kolt-
ségére vonatkozd barmilyen szdmértéket, tartalmaznia kell az
éves hiteldij mértékét is, sziikség szerint egy jelképes példan
keresztiil bemutatva.

() .HL L 250., 1984.9.12,, 17. 0. A 97/55/EK irényelvvel
(HL L 280., 1997.10.23., 18. 0.) médositott irdnyelv.”

¢) A I melléklet helyébe az ehhez az iranyelvhez csatolt I. mel-

1éklet szovege 1ép;

f) AL melléklet helyébe az ehhez az irdnyelvhez csatolt II. mel-

léklet szovege 1ép.

2. cikk

(1) A tagdllamok hatdlyba léptetik azokat a torvényi, rendeleti,
kozigazgatdsi rendelkezéseket, amelyek sziikségesek ahhoz, hogy
ennek az irdnyelvnek a hatdlybalépését kovetd két éven beliil

megfeleljenek. Errdl tdjékoztatjak a Bizottsdgot.

Amikor a tagdllamok elfogadjdk ezeket a rendelkezéseket, azok-
ban hivatkozni kell erre az irdnyelvre, vagy azokhoz hivatalos
kihirdetésiik alkalméval ilyen hivatkozast kell fiizni. A hivatkozds

modjat a tagdllamok hatdrozzak meg.

(2) A tagallamok kozlik a Bizottsdggal nemzeti joguknak azokat
a rendelkezéseit, amelyeket az irdnyelv altal szabalyozott teriile-

ten fogadtak el.

3. cikk

Ennek az irdnyelvnek a tagdllamok a cimzettjei.

Kelt Briisszelben, 1998. februar 16-dn.

az Eurdpai Parlament részérdl a Tandcs részérdl
az elnok az elnok
J. M. GIL-ROBLES J. CUNNINGHAM
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I. MELLEKLET

L MELLEKLET

A KOLCSONOK, ILLETVE A TORLESZTESEK ES DIJAK OSSZEGENEK EGYENLOSEGET KIFEJEZO
ALAPEGYENLET

7~

=m AK K'=m A’K'

K=1 (1+i)tK K'=1 (1+i)tK/

A bettik és szimbolumok jelentése:

K akoleson szdma

K’ a hiteltorlesztés vagy dijfizetés szdma

Ay aK szama koleson Osszege

A’y a K’ szdm hiteltorlesztés osszege

Y Osszegzést jelent

m  alegutolsé kéleson szdma

m’  alegutolsé hiteltorlesztés vagy dijfizetés szdma

te  az 1.szdmd koleson idSpontjétdl a 2-t6l m-ig terjedd szdmt koleson idSpontja kozotti idStartam években vagy
egy év toredékében kifejezve

te  az 1.szdmi koleson idGpontjatdl az 1-t6l m'-ig terjedd idSpontig terjed hiteltorlesztések és dijfizetések kozotti
id6tartam években vagy egy év toredékében kifejezve

i az a szazalékos ardny, amelyet (szdmtani Gton, kozelitéssorozatok segitségével vagy szamitogépes program dltal)
egyetlen ismeretlenként ki lehet szdmolni a fenti egyenletbSl, ha annak tobbi tényezGje (az adott
kolesonszerz8désbdl vagy mds forrdsbol) ismert.

Megjegyzések:

a) A két fél dltal killonboz8 alkalmakkor kifizetett 0sszegek nem feltétleniil egyeznek meg, és nem is feltétleniil
egyenld id6kozonként keriilnek kifizetésre.

b) A kezd§ idSpont az els6 koleson kezdd idSpontja.

¢) A szamitdsok sordn figyelembe vett ddtumok kozotti idStartamokat években vagy tort évben kell kifejezni.
Feltételezziik, hogy egy év 365 napbdl vagy 365,25 napbdl vagy (sz0kGév esetén) 366 napbdl, 52 hétbdl vagy
12 egyenl$ hénapbdl all. Egy ilyen honapot 30,41666 (= 365/12) napbdl dllonak feltételeziink.

d) A szdmitds eredményét legaldbb egy tizedes pontossdggal kell megadni. A kovetkezd szabaly alapjan torténik a
kerekités adott tizedesre:

Ha a kovetkezd tizedes helyén dll6 szamjegy 5 vagy anndl nagyobb, akkor az adott tizedes helyén 4ll6 szimjegyhez
egyet kell hozzdadni.

¢) A tagillamok gondoskodnak arrdl, hogy a megolddsi méddszerek olyan eredményt adjanak, amely megegyezik a
III. mellékletben megadott példdk végeredményével.”
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II. MELLEKLET

1. MELLEKLET

SZAMITASI PELDAK

A. AZEVES, SZAZALEKBAN KIFEJEZETT HITELDI] MERTEKENEK SZAMITASA NAPTARI ALAPON (1 EV = 365
NAP VAGY SZOKOEVEKBEN 366 NAP)

Els6 példa
Az 1994. janudr 1-jén folydsitott koleson Gsszege: S = 1 000 ECU.

A kolesont egy osszegben (1 200 )ECU torlesztik 1995. julius 1-jén, azaz 1,5 évvel, vagyis 546 (= 365 + 181)
nappal a kolcson nydjtdsdnak ddtuma utdn.

1200
Az egyenlet ilyen formdban frhaté fel: 1000 = ——=
(1+i)365
vagyis:
(1+ i)546/365 “12
1+i =1,1296204
i =0,1296204

Ezt az értéket 13 %-ra kerekitjiik (illetve két tizedesjegy pontossdg kivanalma esetén 12,96 %-ra).

Misodik példa

A kolcson osszege most: S =1 000 ECU, de a hitelez6 adminisztrativ kiaddsok fejében visszatart bel6le 50 ECU-t,
igy tehdt a ténylegesen dtadott koleson osszege 950 ECU; az 1 200 ECU-s torlesztés most is egy Osszegben
torténik, ddtuma ismét 1995. jalius 1.

1200
546

(1+i)365

Az egyenlet ilyen formdban irhaté fel: 950 =

vagyis:

6139 _ 1 263157

(1+9)
1+ =1,169026

i =0,169026

Ezt az értéket pedig 16,9 %-ra kerekitjiik.

Harmadik példa

A kolcson Osszege 1 000 ECU, a folydsitds ddtuma 1994. janudr 1. A torlesztés két 600 ECU értékd részletben
torténik, amelyek a folydsitds utdn 1, illetve 2 évvel esedékesek.
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Az egyenlet ilyen formdban irhato fel:

1000 600 600 600 600,
= — + = — +
(1+i) (1+')% 1+ (1+)

1

Az egyenlet megolddsaként azt kapjuk, hogy i = 0,1306623, amelyet 13,1 %-ra kerekitiink (illetve két tizedesjegy
pontossdg kivinalma esetén 13,07 %-ra).

Negyedik példa

A koleson Gsszege S = 1 000 ECU, a folydsitds ddtuma 1994 janudr 1., a felvevd az aldbbi részletekben torleszt:
3 hénap (0,25 év, azaz 90 nap) utdn: 272 ECU

6 hénap (0,5 év, azaz 181 nap) utdn: 272 ECU

12 hénap (1 év, azaz 365 nap) utdn: 544 ECU

Osszesen: 1088 ECU

Az egyenlet ilyen formdban irhat¢ fel:

272 272 544
+ +
%0 181 365

(1+i)365 (l+i)365 (l+i)365

1000 =

Ezen egyenlet alapjan i-t kozelitéssorozattal is ki lehet szdmolni, amely eljards zsebszdmologépbe programozhatd.

Az eredmény i = 0,13226 lesz, amelyet 13,2 %-ra kerekitiink (vagy két tizedesjegy pontossdg kivanalma esetén
13,23 %-ra.)

AZ EVES, SZAZALEKBAN KIFEJEZETT HITELDI] MERTEKENEK SZAMITASA STANDARD EVEK ALAPJAN (1
EV = 365 NAP VAGY 365,25 NAP, 52 HET VAGY 12 EGYENLO HOSSZUSAGU HONAP)

ElsG példa
Folyésitott kolesén: S = 1 000 .ECU

Akolesont egy osszegben (1 200 )ECUt6rlesztik 1,5 évvel (azaz 1,5 x 365 = 547,5 vagy 1,5 x 365,25 = 547,875
vagy 1,5 x 366 = 549 nappal vagy 1,5 x 12 = 18 hénappal; 1,5 x 52 = 78 héttel) a kolcson nyijtasanak ddtuma
utdn.

Az egyenlet ilyen formdban irhat¢ fel:

1200 1200 1200 1200
1000 = 5475 = 547,875 = E = 7_8
(1+1) 365 (1+1) 365,25 (1+i)12 (1+i)52
vagyis:
(1+i)7 =1,

1+i=1,129243

i=0,129243

Ezt az értéket 12,9 %-ra kerekitjiik (illetve két tizedesjegy pontossdg kivanalma esetén 12,92 %-ra).
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Misodik példa

A koleson sszege most: S =1 000 ECU, de a hitelez adminisztrativ kiaddsok fejében visszatart belgle 50 ECU-t,
igy tehdt a ténylegesen atadott kolcson Gsszege 950 ECU; az 1 200 ECU-s torlesztés most is egy dsszegben
torténik, ezdttal is 1,5 évvel a foly6sitds utdn.

Az egyenlet ilyen formdban irhat¢ fel:

1200 1200 1200 1200

250 = 5475 547,875 18 78

(1+) 365 (1+) 365,25 (1+i)12 (1+i)52
vagyis:

(1+i)" =1200/950 = 1,263157
1+i  =1,168526

i =0,168526

Ezt az értéket 16,9 %-ra kerekitjiik (illetve két tizedesjegy pontossdg kivanalma esetén 16,85 %-ra).

Harmadik példa

A koleson 6sszege 1 000 ECU, a torlesztés két 600 ECU értékd részletben torténik, amelyek a foly6sitds utdn 1,
illetve 2 évvel esedékesek.

Az egyenlet ilyen forméban irhat¢ fel:

600 600 600 600
1000 = ﬁ + w = 365,25 + 730,5
(1+1.)365 (1+1.)365 (l+i)365,25 (1+i)365,25
600 600 600 600 600
= + = + —
12 24 52 104 1
= = 2 =2 (14
a+)"”? ) ) ) (1+)
600
N

(1+)°

Az egyenlet megolddsaként azt kapjuk, hogy i = 0,13066, amelyet 13,1 %-ra kerekitiink (illetve két tizedesjegy
pontossag kivanalma esetén 13,07 %-ra).

Negyedik példa

A koleson 6sszege: S = 1 000 ECU és az aldbbi részletekben fizetendd vissza:
3 hénap

(0,25 év/13 hét/91,25 nap[91,3125 nap) utdn: 272 ECU

6 hénap

(0,5 év[26 hét/182,5 nap/182,625 nap) utdn: 272 ECU

12 hénap

(1 év/52 hét[365 nap[365,25 nap) utdn: 544 ECU

Osszesen: 1088 ECU
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Az egyenlet ilyen formdban irhato fel:

272 272 544
1000 = 915t 1825 365
(1+i) 365 (l+i) 365 (1+i)365
272 272 544
= + +
91,3125 182,625 365,25

(1+1) 365,25 (1+1) 365,25 (1+i)365,25

272 272 544 272

= + + =
3 5 n [E
(l+i)12 (1+i)12 (1+1.)12 (1+i)52
272 544 272 272
+ + = +
26 52 0,25 10,5

(1+i)5_2 (1+i)§ (1+)” (1+i)
544
(1+9)

Ezen egyenlet alapjdn i-t kozelitéssorozattal is ki lehet szdmolni, amely eljdrds zsebszdmologépbe programozhaté.

+

Az eredmény i = 0,13185 lesz, amelyet 13,2 %-ra kerekitiink (vagy két tizedesjegy pontossdg kivanalma esetén
13,19 %-ra.)”



